

护士患职业病可申请赔偿

护士条例5月12日起施行

据新华社北京2月4日电 国务院总理温家宝日前签署第517号国务院令,公布《护士条例》。条例自2008年5月12日起施行。

条例强调,护士人格尊严、人身安全不受侵犯。护士依法履行职责,受法律保护。全社会应当尊重护士。国务院有关部门、县级以上地方人民政府及其有关部门以及乡(镇)人民政府应当采取措施,改善护士的工作条件,保障护士待遇。

条例规定,从事直接接触有毒有害物质、有感染传染病危险工作的护士,有依照有关法律、行政法规的规

定接受职业健康监护的权利;患职业病的,有依照有关法律、行政法规的规定获得赔偿的权利。对在艰苦边远地区工作,或者从事直接接触有毒有害物质、有感染传染病危险工作的护士,所在医疗卫生机构应当按照国家有关规定给予津贴。

条例要求,医疗卫生机构配备护士的数量不得低于国务院卫生主管部门规定的护士配备标准。

条例规定,扰乱医疗秩序,阻碍护士依法开展执业活动,侮辱、威胁、殴打护士,或者有其他侵犯护士合法权益行为的,由公安机关依照治安管

理处罚法的规定给予处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

同时条例明确指出,护士在执业活动中,有发现患者病情危急未立即通知医师、泄露患者隐私等情形之一的,由县级以上地方人民政府卫生主管部门依据职责分工责令改正,给予警告;情节严重的,暂停其6个月以上1年以下执业活动,直至由原发证部门吊销其护士执业证书。县级以上地方人民政府卫生主管部门应当建立本行政区域的护士执业良好记录和不良记录,并将该记录记入护士执业信息系统。

经适房开发贷款条件放宽

利率允许在10%以内下浮

新华社北京2月4日电(记者王宇 姚均芳)记者4日从中国人民银行获悉,为进一步鼓励金融机构加大对经济适用住房开发的金融支持力度,中国人民银行、中国银监会日前出台《经济适用住房开发贷款管理办法》。

《办法》共十八条,明确了经济适用住房开发贷款的定位、借贷主体资格,规范了贷款期限、利率管理,严格贷款资金管理要求。

与原规定相比,《办法》中规定的贷款人范围更广,除国有商业银行和住房储蓄银行外,还增加了股

份制商业银行等其他银行业金融机构。此外,《办法》放宽了贷款申请条件。规定经济适用住房贷款项目的资本金不得低于项目总投资的30%,一般商业性房地产项目不得低于35%。

此外,《办法》明确了利率优惠政策。规定贷款利率按人民银行利率政策执行,可以适当下浮,但下浮比例不超过10%。

《办法》放宽了贷款期限,明确贷款期限原则上为3年,但考虑到个别城市可能成片开发经济适用住房,所需开发时间较长的情

况,做了特殊规定,贷款期限可放宽至5年。

为了确保贷款资金用于经济适用住房项目建设,《办法》明确要求对经济适用住房开发贷款项目原则上实行封闭管理。

据介绍,我国1999年颁布了《经济适用住房开发贷款管理暂行规定》,规范经济适用住房的信贷管理,配合政府做好经济适用住房的开发建设工作。截至2007年12月,商业银行发放的经济适用住房开发贷款余额已达508.92亿元。

银联卡在韩正式发行

据新华社首尔2月4日电(记者 于玉兰)中国银联股份有限公司(中国银联)与韩国BC卡公司4日宣布,韩国BC卡公司及其11家成员银行正式在韩国发行银联标准信用卡。

中国银联股份有限公司

总裁许罗德当天在此间举行的发行仪式上说,在韩国发行的银联标准信用卡不仅可在覆盖中国全境的74万家商户、118万台POS终端和12万台ATM机上受理,而且还可以在开通银联卡受理业务的26个国家和地区使用。

微弱优势击败对手 塔迪奇有望连任塞总统

新华社贝尔格莱德2月3日电 初步统计结果显示,塞尔维亚现任总统鲍里斯·塔迪奇在3日举行的总统选举第二轮投票中击败托米斯拉夫·尼科利奇,有望成功连任。

塞尔维亚国家选举委员会当天晚上宣布,在已统计出的56.87%的选票中,民主党主

席塔迪奇获得其中51.16%的选票,而激进党副主席尼科利奇获得了47.18%的选票。

尼科利奇在初步结果宣布后不久承认失败。他祝贺塔迪奇获胜,并希望人们保持平静。

本次选举是塞尔维亚自2006年6月成为独立国家以来的首次总统选举。



京珠通车了 战士睡着了

截至2月4日,京珠、沪蓉高速公路等重点主通道受阻路段已全部抢通,至此,因南方冰灾导致堵塞的高速公路和主要国省干线公路全部开通。

4日16时整,随着武警驻湖南某部通信连战士黄凯登上撤回营区的卡车,在京珠高速公路未宜段担负破冰铲雪任务的解放军和武警部队官兵全部撤离救灾现场。

在通车一刻,连续抗灾8昼夜的武警官兵,睡倒在运兵车上。 新华社发

都过节啦



狂欢节

2日,在巴西东南部小城帕拉蒂,人们在身上涂满泥巴。每年巴西狂欢节期间,当地居民都去海滩涂泥巴过节。



骑士节

2月3日,一名小骑手在墨西哥首都墨西哥城参加骑士节。当日,墨西哥城举行一年一度的骑士节。



泼水节

2月3日,在秘鲁首都利马市区,一些青少年在泼水嬉戏。秘鲁民间每年二月都会举行泼水节。 新华社发

草率发布发现华南虎的重大信息

陕西省林业厅公开道歉

据新华社西安2月4日电(记者 陈钢)记者4日晚从陕西省政府办公厅获悉,陕西省林业厅就“草率发布发现华南虎的重大信息”2月4日发出《向社会公众的致歉信》。

致歉信说,“2007年10月12日,我厅召开新闻发布会,宣布‘镇坪县发现野生华南虎’,并公布了周正龙拍摄的两张华南虎照片。此后,新闻发布会上公布的两张照片引起了公众的质疑,成为社会舆论的热门话题。”

致歉信说,“举行此次新闻发布会,我们既未按规定程序履行报批手续,也未对华南虎照片拍摄情况进行实地调查,在缺乏实体证据的情况下,就草率发布发现华南虎的重大信息,反映出我厅存在着工作作风浮躁、工作纪律涣散等问题。”

致歉信说,“最近,省政府办公厅发布批评通报,指出我们的做法很不严肃、极其轻率,在一定程度上损害了政府形象。我们诚恳接受省政府的批评,将认真汲取教训,深刻

反思和查找工作中存在的问题,进一步完善工作制度,严格工作程序,严肃工作纪律,整顿工作作风,切实抓好各项工作。”

对于华南虎照片重新鉴定的情况,致歉信说,“关于华南虎照片的委托鉴定问题,按照国家林业局和省政府的要求,已经做了大量工作,我们将继续予以推进,一有结果我们接受国家专业鉴定机构的鉴定结论,并如实向社会公布。”

贵昆线宣威段 列车出轨

2人死亡 2人失踪

据新华社昆明2月4日电(记者 浦超 王研)记者从云南省曲靖市公安局治安支队获悉,2月4日6时30分,一列铁路货车在曲靖市宣威市一紧急避险车道上出轨,造成铁路旁数间民房被碾压,6人被掩埋,其中2人死亡、2人受伤,另外2人失踪。

列车出轨地点位于宣威市双龙街道办龙华村委会顾家湾路段。据初步了解,该列车是在宣威某火车站进行编组发车时发生失控,沿贵昆铁路冲向宣威方向,数节车厢倾覆。宣威火车站接到通报后,迅速采取紧急措施,将失控列车导入紧急避险车道。最后,失控列车在紧急避险车道上出轨,造成铁路旁数间民房被碾压坍塌。



3日,在意大利北部小镇伊夫雷亚,身穿中世纪国王卫兵服装的志愿者(车上)和“平民”们用橘子对抗。当天,这个小镇举行一年一度的“橘子大战”,纪念中世纪时当地居民反抗封建贵族进行的起义。 新华社发

辽宁蚂蚁集资案主犯获死刑

诈骗数万人 狂敛30亿

据新华社沈阳2月4日电 辽宁省营口东华集团非法集资案主犯汪振东,因诈骗数万人、狂敛30亿元,被法院判处死刑。汪振东在庭审中承认,他通过虚构“蚂蚁”理财产品,骗取了30亿多元资金。

法院经审理查明,从2002年4月起,营口东华集团董事长汪振东以“东华生态”“东华酒业”等企业的名义,以高额利息为诱饵,以租养、代

养蚂蚁的方式,非法集资。前后有数万投资者与营口东华集团签订10多万份合同。此外,汪振东虚构蚂蚁高额利润,用养殖户的资金搞无效“投资”,编造“有实力”假象,欺骗养殖户。他将养殖户资金7.98亿元用于个人挥霍、偿还个人贷款,借给个人或单位使用。

营口市中级人民法院认为,被

告人汪振东的行为,给蚂蚁养殖户在经济上造成极大损失,精神上造成极大痛苦,并致一名被害人受骗后自杀的严重后果,应予严惩。同案还有15名被告人,多是“东华集团”在各地分公司的负责人,被法院认定犯有非法吸收公众存款罪。这些人吸收公众存款最少的1100万元,多的则高达2亿元。

2007年2月,法院一审判决汪振东死刑,没收个人全部财产。其他15名被告人分别被判处5年至10年不等的有期徒刑,并处罚金。

一审宣判后,汪振东提起上诉。辽宁省高级人民法院作出“维持原判”的终审裁定。

乍得首都激战 参谋长阵亡

总统坚持留守 叛军遭受重创

乍得政府军与反政府武装3日继续在首都恩贾梅纳等地展开激战。首都哄抢不断,局势混乱。总统伊德里斯·代比·伊特诺拒绝撤离总统府。政府军总参谋长达乌德·索梅恩将军在先前战斗中阵亡。

经过1天战斗,政府军发表声明说,反政府武装已被赶出首都。

首都混乱

乍得反政府武装2日攻入恩贾梅纳,与政府军交战。休战一夜后,双方3日凌晨再次发生激战。枪炮声持续整整一天。

一名目击者告诉法新社记者,政府军与反政府武装在国家广播电视台大楼展开“拉锯战”,一队政府军在楼内阻击敌方进攻,最终弹尽粮绝,于正午时分被迫撤离。反政府武装随即占领大楼,但不久也撤退。

“这时,人群涌入楼内,大肆抢掠。他们砸毁广播设备,搬走电脑设备。”一名电台管理人员说。

另一名目击者说,政府军动用武装直升机攻击反政府武装人员或车队,造成恩贾梅纳市内一处主要集市起火。惊恐的人群四处逃散,但不久一些人又回到集市,在那里恣意抢掠。

法新社援引一名法国军官的话说,反政府武装在恩贾梅纳约有2000人,政府军拥有2000至3000人。

经过1天激战,政府军将领穆罕默德·阿里·阿卜杜拉发表声明说,反政府武装3日下午受到重创,已被赶出恩贾梅纳。

重镇受袭

面对反政府武装一轮轮进攻,代比仍选择留守总统府。法国政府曾提出,派人护送他离开乍得,但遭到拒绝。

法国国防部长埃尔夫·莫兰3日说:“我相信代比仍在指挥自己的部队作战。”他还告诉媒体,政府军总参谋长达乌德·索梅恩将军在先前战斗中阵亡。

乍得首都发生激战的同时,东部边境的武装冲突也在继续。政府军军官奥斯曼·奥默说,一支40辆战车组成的反政府武装车队3日在直升机掩护下,袭击东部边境重镇阿德雷,政府军已击退他们的进攻。

此后不久,反政府武装发言人阿卜杜拉·库马拉称,他们于当地时间16时左右占领这座城镇。乍得政府军军官阿卜杜拉·纳苏尔说,阿德雷未被占领,政府军已两次击退敌方进攻。

国际关切

乍得局势几天内发生突变,欧盟27个成员国的代表3日在比利时布鲁塞尔召开紧急会议,商讨暂缓部署欧盟维和部队问题。当日下午,联合国安理会也召开紧急会议,呼吁双方停止流血冲突,展开和平谈判。欧盟轮值主席国斯洛文尼亚政府发言人说:“很明显,(乍得)局势在过去48小时内出现恶化”。 (韩墨 新华社特稿)